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La prueba consta de 4 apartados cuya puntuacion se especifica en cada enunciado: el primero y
segundo de respuesta Unica y el tercero y cuarto con posibilidad de eleccion entre una de las
agrupaciones de preguntas que se presentan para cada apartado.

APARTADO 1. DESARROLLO COMPETENCIAL

Observe el paisaje representado en la imagen y conteste a las preguntas 1, 2 y 3 (2,5 puntos)

1. Describe los siguientes componentes del paisaje de la imagen: relieve, usos del suelo,
vegetacion y suelo, agua, indicios del clima, edificaciones e infraestructuras (1.7 puntos).

2. Diferencia entre paisajes naturales y paisajes culturales e indique a qué grupo pertenece el
paisaje descrito (0.5 puntos).

3. Clasifica este paisaje dentro de su grupo correspondiente en funcién de los rasgos dominantes
(0.3 puntos).

APARTADO 2. ESPANA, EUROPA Y LA GLOBALIZACION

Observe el mapa y responda a las siguientes preguntas (2 puntos)

1. Indica a qué provincia corresponde cada numero localizado en el mapa (0.05 por respuesta
correcta)

2. Define los términos de Comunidad Auténoma, provincia, municipio y comarca en el contexto
actual espafiol (0.25 puntos por cada definicién correcta)
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APARTADO 3. LA SOSTENIBILIDAD DEL MEDIO FiSICO DE ESPANA

En relacidn al relieve y el clima de la Peninsula Ibérica, responda tan solo a una de las siguientes
agrupaciones de preguntas

Agrupacion 3.1. Tema corto. Define correctamente el concepto de unidad morfoestructural y
describe los rasgos fundamentales de la unidad morfoestructural del zécalo hercinico (2.75 puntos)

En este caso, los criterios de correccion serdn los siguientes:

— Hasta 0.25 puntos si define correctamente el concepto de unidad morfoestructural.

—  Hasta 0.5 puntos si el alumno expone brevemente los rasgos fundamentales de la
organizacion del . relieve peninsular en la unidad morfoestructurales
correspondiente.

— Hasta 1.5 puntos. si describe las caracteristicas litoldgicas, formas de relieve
estructurales y formas de modelado dominantes de la unidad morfoestructural
correspondiente

— Hasta 0.5 puntos si cita ejemplos caracteristicos.

Agrupacion 3.2. Herramienta. Observa el siguiente climograma e interprete su informacién
respondiendo a las siguientes preguntas (2.75 puntos):



1474

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD (PAU) 2025

Universidad GEOGRAFIA
Za Fa g 0OZa Tiempo disponible: 90 minutos

3.2.1.

3.2.2.

B8O 160
70 + 140
&0 1 120
50 + 100
40 r B0
30 80
20 40
10 20
0 1]
E|F|(Mm|(A | M|J | J|A|S|0 N|D
EEmPrecipitaciones | §5 | 85 | 82 (109|894 | 53 | 52 | 55 | 64 | 93 |01 | 96
Temperatwas | 8 | 8,8 | 10 |10,6/13,3/16,1/18,3{18,7[17,3) 14 10,8 3

A que clima representa y enumera sus principales caracteristicas, citando varios
ejemplos.

Define que es dominio bioclimatico, con cual se relaciona el climograma y cuales son
los rasgos fundamentales.

En este caso, los criterios de correccion serdn los siguientes:

Hasta 0.25 puntos si lo atribuye correctamente al clima correspondiente.

Hasta 0.5 puntos si enumera correctamente sus principales caracteristicas y ubica
al menos dos ejemplos de localidades.

Hasta 0.25 puntos si define correctamente dominio bioclimdtico.

Hasta 1.5 puntos si explica los rasgos fundamentales del dominio bioclimdtico con
el que se relaciona y sus principales formaciones vegetales.

Hasta 0.25 puntos si cita ubicando correctamente algun ejemplo.

APARTADO 4. LA ORDENACION DEL TERRITORIO EN EL ENFOQUE ECOSOCIAL

En relacidn con la situacion actual de la poblacién espafiola y su ocupacion laboral, responda tan
solo a una de las siguientes agrupaciones de preguntas

Agrupacion 4.1. Tema corto. La poblacion espafiola actual: estructura (sexo, edad) y su evolucién
desde 1960 y problematica actual.

En este caso, los criterios de correccidon serdn los siguientes:

Hasta 1 punto si describe correctamente los rasgos principales de la estructura por
edad y sexo de la poblacion actual en el momento actual.

Hasta 0.75 puntos si describe su evolucion desde 1960.

Hasta 1 punto si explica su problemdtica actual, con mds énfasis en la estructura
de edad y sexo.

Agrupacion 4.2. Herramienta. Observa el siguiente mapa que representa localizacién industrial en
Espana en relacion con la poblacién activa de este sector y responde a las siguientes cuestiones:
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4.2.1. Enumera los principales factores actuales de la distribucién de la industria en Espaia,
citando un ejemplo de provincia para cada intervalo de la leyenda.

4.2.2. Explica a qué factores previos responde la actual localizacion de la industria.

En este caso, los criterios de correccion serdn los siguientes:

— Hasta 0.5 punto si enumera los factores actuales

— Hasta 0.5 si cita un ejemplo de cada provincia.
Hasta 1.25 puntos si explica los factores previos de la actual localizacion de la

industria en Espafia.



